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Ik werd als klein kind redelijk veel voorgelezen, meestal elke avond voor dat ik naar bed ging, en dan in het weekend wat langer. Mijn vader was degene die voorlas, omdat hij dat erg leuk vond om te doen. Ik herinner me vooral de boeken als,  Pinkeltje, Arendsoog, Puk van de Petteflat en alle andere boeken van Annie M.G. Schmidt. Vooral Arendsoog kan ik me goed herinerren omdat hij de stoere cowboy held was die ik als klein jochie wou zijn.
Op m’n achtste heb ik veel griezelboeken gelezen zoals de griezelbus van Paul van Loon, en overal vuur van Eddy C Bertin.Toen hield ik daar echt van, en ik kan me nog goed herinneren, dat ik daar dan s‘avonds in mijn bed lag en helemaal verdiept was in m’n boek.
Vanaf m’n tiende ben ik veel Carry Slee boeken gaan lezen. Zoals Spijt, Afblijven en Kappen. Maar ook andere boeken maar die kan ik me niet echt meer herinneren Hier bij kan ik me vooral het stuk uit spijt me goed herinneren als de hoofdpersoon erachter kom dat de jongen die gepest werd zelfmoord heeft gepleegd, en dat hij wist dat hij er iets aan het kunnen doen. Daar heb ik toen ook een tijd over nagedacht.
Op heb m’n twaalfde heb ik wat meer serieuse boeken gelezen van bijvoorbeeld; Jan Terlouw; eigen rechter en oorlogswinter. Oorlogswinter vond ik een erg mooi boek, en vooral door dat boek ben ik daarna veel oorlogsboeken gaan lezen en meer gaan intreseren voor de geschiedenis van de oorlog.
En ik heb tussen m’n twaalfde en viertiende meerdere soorten boeken gelezen van verschillende schrijvers. Schrijvers waarvan ik vooral boeken heb gelezen zijn Thea Beckman en Jan Terlouw. Boeken die ik niet echt graag lees zijn boeken die over moeilijkle liefdesrelaties gaan zoals Twee vrouwen dat vond ik niet erg leuk om te lezez omdat ik me er niet in kon verplaatsen, en waarschijnlijk ook omdat het nog te moeilijk geschreven voor me was. Wie weet vind ik dat later wel leuk. 
Ik lees nu graag boeken die over de oorlog gaan en fantasy boeken zoals Lord of the rings. Die boeken spreken me nu erg aan.Ik denk dat m’n smaak van boeken over een paar jaar wel weer zal verschillen met nu. Gewoon omdat ik ouder word en andere interesses krijg. 

 Ik lees nu vaker, omdat het moet dan voor m’n plezier. In de vakantie heb ik nog wel is zin om een boek te gaan lezen maar anders ook eigenlijk niet. Dat vind ik opzich wel jammer, maar ik heb het er nou eenmaal gewoon te druk voor. En als ik tijd heb ga ik liever iets leuks met vrienden doen dan een boek te gaan lezen. 
 Het lezen op de basisschool in groepjes vond ik meestal een ramp omdat ik veel liever in mezelf lees dan hardop. En dan ook nog is vaak van die saaie boeken, nee dat was niks voor. Toen ik voor het eerst echt literatuur ging lezen op de middelbare school dacht ik dit is niks voor mij die literatuur maar wat bleek, er waren toch wel leuke boeken bij en ik vond de overstap van lectuur naar literatuur erg meevallen. Vooral het boek Isabelle heeft veel indruk op me gemaakt en ik heb door dat boek ook veel nagedacht. Mijn ouders hebben best veel invloed gehad op m’n lezen, vooral door het voorlezen maar ook door boeken aanraden. En zeggen dat ik weer is aan een boek moest gaan beginnen. Ik denk dat ik hierdoor meer dan de meeste mensen van mijn leeftijd heb gelezen.

Boeken hebben tot en met nu toe vooral afleiding betekent, en plezier. Maar de laatste tijd ook stof tot nadenken. En dat vind ik ook wel wat hebben. En ik denk dat ik dus nu meer van dat soort boeken ga lezen, boeken die je iets meegeven om over na te denken. Ik denk eigenlijk dat dat ook vaak de bedoeling is van een schrijver, om de lezer iets mee te geven om over na te denken
