Voor Balkenende-2 bestaan verkeersslachtoffers niet 

Door JAAP VAN DER DOEF 

Donderdag 12 juni, Verkeersveiligheid is kennelijk een woord dat het nieuwe kabinet van CDA, VVD en D66 niet uit zijn mond kan krijgen, denkt Jaap van der Doef. Het hoofdlijnenakkoord 'Meedoen, meer werk, minder regels' van de nieuwe coalitie zwijgt dan ook over de aanpak van het onacceptabel hoge aantal verkeersslachtoffers en de toenemende agressie op de weg. 

De slachtpartij in het verkeer is voor 3VO een groot maatschappelijk en menselijk drama. Want bij verkeersongevallen vallen elke dag 3 doden en 250 gewonden, van wie er 50 ernstig gewond het ziekenhuis ingaan. Als er vandaag een nieuwe ziekte met zulke aantallen slachtoffers uitbrak, zou het hele land in rep en roer zijn om hieraan zo snel mogelijk een einde te maken.
Hierbij komt dat het stilzwijgen over verkeersveiligheid in het hoofdlijnenakkoord niet op zichzelf staat. Door gebrek aan geld had het kabinet Balkenende-I de ambitie voor een veiliger verkeer al naar beneden bijgesteld door uit te gaan van maximaal 950 verkeersdoden en 17.500 ernstig gewonden in 2010. Dat zijn 200 doden en 3.500 ernstig gewonden minder dan de streefcijfers van oud-minister Tineke Netelenbos van verkeer. Een motie van de PvdA (gesteund door D66) om deze ambitie overeind te houden verwierp de Tweede Kamer vijf maanden geleden zonder al te veel woorden.
Voor het kabinet Balkenende-II lijken er zelfs geen verkeersslachtoffers te bestaan. Dat betekent dat niet wordt beseft dat onder de opgroeiende jeugd (15-19 jaar) het verkeer doodsoorzaak nummer 1 is en dat er vorig jaar twee schoolklassen met in totaal 41 kinderen beneden de 15 jaar stierven na een verkeersongeval.
Wie van deze cijfers nog niet onder de indruk is: meer dan eenderde van de verkeersdoden valt onder kwetsbare weggebruikers als voetgangers en (brom)fietsers. Van alle patiënten in een revalidatiecentrum is de helft slachtoffer van een verkeersongeval. Een op de drie arbeidsongeschikten heeft een botsing meegemaakt.
De rekening van alle verkeersellende in ons land bedraagt inmiddels 8 miljard euro per jaar. Daarnaast is er onbetaalbaar en onherstelbaar veel leed en verdriet bij slachtoffers en nabestaanden. Eigenlijk is er een ,Deltaplan tegen de verkeersonveiligheid' nodig om het roer echt om te gooien en het verkeersleed drastisch te verminderen. De politieke werkelijkheid is echter anders. Balkenende-II gaat juist door waar Balkenende-I is gebleven. Er gaan daarom weer honderden miljoenen euro extra naar nieuwe en bredere wegen, met name om de files terug te dringen. Doorstroming en snelheid schijnen belangrijker te zijn dan verkeersveiligheid en verkeersleefbaarheid, terwijl slechts vijf procent van alle automobilisten dagelijks in de file staat.
Dan te bedenken dat verkeersveiligheid uiteindelijk geen geld kost maar geld oplevert. De planbureaus in ons land zijn unaniem in hun constatering dat investeringen in een veiliger verkeer hun geld dubbel en dwars waard zijn, want zij worden terugverdiend doordat geld verslindende kosten van genezing en revalidatie uitblijven en veel minder materiële schade wordt geleden. Maar zoals altijd gaan de kosten wel voor de baat uit.
In het hoofdlijnenakkoord staat dat het ,luisterend vermogen' van de overheid moet worden vergroot. Balkenende II kan daar wat 3VO betreft gelijk meer werk van maken door beter te luisteren naar de resultaten van de nieuwe belevingsmonitor van de rijksoverheid. Daarin staat dat Nederlanders verkeersveiligheid zeer belangrijk vinden en dat ze daarom meer aandacht voor dit onderwerp vragen. De onveiligheid op de weg zit burgers dus ontzettend hoog. Dit is trouwens ook een prima basis voor het ,meedoen' van burgers aan het oplossen van verkeersproblemen.
Dan zijn er nog de beloftes uit de verkiezingstijd. Het CDA beloofde autoluwe buurten en maximaal 30 km/u in woonwijken. De VVD zou zich sterk maken voor het scheiden van lokaal en doorgaand verkeer. D66 zette in op fietspaden, maximaal 30 km/u in woonwijken en een harde aanpak van agressief verkeersgedrag. Gedrieën toonden ze zich voorstander van de invoering van een door veel automobilisten gevreesd puntenrijbewijs.
Omdat belofte schuld maakt moet er met deze en allerlei andere verkeersmaatregelen gezamenlijk en voortvarend worden doorgewerkt aan een duurzamer veiliger verkeer, uiteraard gebaseerd op een deugdelijke financiering.
3VO ziet in ieder geval reikhalzend uit naar een hopelijk geïnspireerde aanpak van de nieuwe minister van Verkeer en Waterstaat op dit 'beleidsterrein van leven en dood' en de steun die daarvoor van de Tweede Kamer onontbeerlijk is.


De auteur is voorzitter van de verkeersveiligheidsorganisatie 3VO.
